

点亮夜经济 释放新活力 增添新魅力

——双辽市大力实施商业步行街升级改造工程侧记

本报通讯员 谢晨龙

为进一步满足人民群众日益增长的物质文化需求,今年以来,双辽市大力实施了商业步行街升级改造项目。作为一条拥有二十多年的历史人文记忆的商业集中地,本次商业街升级改造进一步提升了城市“颜值”,同时也提高了人民群众的满意度和幸福感。建设商业街“不夜城”项目既是增进民生福祉的幸福工程,更是扩内需、促消费、增活力的重要举措,有助于双辽市点亮夜经济、释放新活力、增添新魅力。

升级改造后的商业街成为集多功能消费于一体的商业步行街,商业街升级改造在景观设计上追求和谐设计思想,以人为本,最终目的是让行人能有一个舒适愉悦的购物环境,进一步形成商业聚集效应。本次改造步行街面积为17950平方米,含东西、南北两段。东段位于迎春街和新市街之间,长约435米。南北段位于北兴路以南,长约180米。

双辽市高度重视这项全市重点民生项目,加强领导,强化措施,“不夜城”克服疫情和多雨天气的影响,争分夺秒赶工期,全力以赴保质量,仅用80天就全部建设完成。“不夜城”秉持半街烟火、半街文脉的理念,立足整体风貌塑造,注重空间的立体性、平面的协调性、

色彩的相宜性,将双辽非物质文化遗产太平鼓元素融入其中,真正让历史厚重文脉和现代城市风貌交相辉映,倾心打造了一个餐饮与购物、娱乐与休闲、文化与旅游深度融合,互相促进的多元化消费新商圈和网红打卡地。

走进商业步行街,各种小吃各种饮品应有尽有,这些美食吸引了广大市民前来打卡,商家们早早备齐了货品食材,大家分工明确,点餐、制作、出餐一气呵成,几天下来,商家们都收获颇丰。除了生意火爆的小吃车,商业街两侧的经营门店也迎来了消费的小高峰,据了解,店家为招揽顾客,推出了一系列优惠政策,让广大市民在享受美食的同时,也能买到物超所值心仪的的商品。商业步行街东侧还设置了

旅游产品推荐区,在这里可以选购到独具双辽市特色的杂粮、大米、手工艺品等产品。与此同时,步行街还以太平鼓为主题,太平鼓是双辽的非物质文化遗产,市民们一边享受美食购物的同时,还能更好地了解双辽的文化底蕴。

如今的商业步行街仿佛是双辽的微缩影,美食、文化、市井、潮流,充满了包容万千的烟火气息。这样的场景将成为许多双辽市民的共同美好记忆。广大市民们纷纷表示,走在全新的商业步行街,在享受美食的同时,也充分感受到热闹非凡的人间烟火气,同时也给大家提供了一个与家人同行、与朋友结伴的好去处,大家的生活更加丰富多彩。

目前,商业步行街正在以全新的姿态展现在全市人民面前。新商业步行街的道路、环境面貌、地表建筑等已经成为双辽市形象提升的新名片,在提升双辽的城市化水平的同时,对于改善区域投资环境,周边居民生活环境,提升城市品位、发展区域经济都有十分重要的意义,也为双辽市的多元化发展注入新的活力。

目前,各相关部门正聚焦提高全市人民生活品质,用情用力贴心服务,优化夜间消费环境,努力为全市人民创造更安心、更放心、更舒心的消费体验,进一步让双辽的夜晚“亮”起来,让商圈人气“聚”起来,让夜间消费“火”起来,让群众生活“乐”起来,共同开启双辽夜经济崭新篇章。



为进一步巩固和发展社区军政军民团结的大好局面,8月1日,梨树县树文社区联合梨树县红十字会、公主岭市国文医院为辖区退伍老兵免费体检,让老兵们切实感受到党和政府对他们身心健康实实在在的关心和关爱,进一步增强他们的获得感、幸福感,营造了尊崇退役军人的良好社会氛围。

本报通讯员 高宇 摄

近日,伊通法院深入各乡镇开展巡回审理工作,让庭审走进百姓身边。打通司法为民的“最后一公里”,使司法更加便民、利民、亲民。

本报通讯员 伊萱 摄



家园共治 幸福同创

双辽市政数局深入社区开展主题志愿服务活动

本报讯(通讯员 迟莹磊)为推进

“我为群众办实事”实践活动落细落实,近日,双辽市政数局组织全体党员干部深入共建社区辽西街电厂社区开展了“进社区、亮身份、办实事、作贡献”暨“家园共治、幸福同创”主

题志愿服务活动。

市政数局结合社区居民实际需求,主动认领“微心愿”,为困难群众送去生活用品。同时,党员干部还深入部分困难群众家中详细了解生活状况,确保能够帮助社区困难群众解决

实际问题。

随后,市政数局组织党员干部深入双佳佳园小区,对部分居民楼的楼道进行环境消杀和垃圾清扫,为小区居民提供良好的生活环境。

通过开展此次活动,全体党员

干部深刻认识到了党员的使命任务和责任担当,决心积极参与“我为群众办实事”实践活动,更加紧密地联系群众、服务群众,树立党员的良好形象,进一步提升群众的幸福感和满意度。

年轻干部要提高抓落实能力

燕永吉

要提升理论素养。要学深悟透习近平新时代中国特色社会主义思想,读原著、学原文、悟原理,始终把握正确的政治方向,在纷繁复杂的问题面前,透过现象看本质,做到眼睛亮、见事早、行动快。确保在抓落实过程中做到“不畏浮云遮望眼”“乱云飞渡仍从容”。

要培养务实精神。千事业不能做样子,必须脚踏实地,真抓实干。惟其艰难,才更显勇毅。这就要求我们,抓落实工作,要始终保持越是艰险越向前的务实精神,跟着问题走,奔着问题去,通过大量调查研究,做到精准识变、科学应变、主动求变,在尊重客观规律、把握实际情况的基础上识“变局”,开“新局面”。要在层层抓落实、层层抓解决问题上下功夫,坚决防止脱离实际、为了开会而开会、为了发文而发文,坚决防止文件空转、体外循环,坚决防止层层陪同、增加基层群众负担。把抓落实的出发点和落脚点放到为党尽责、为民造福上,对上有利于国家、对下有利于人民的事情,必须拿出钉钉子精神,抓铁有痕、踏石留印,不辱使命。

(铁西供稿)

俚语杂谈



排涝生产两不误 抢种“秋茬苗”保增收

铁东区全力开展保苗护苗行动

本报讯(通讯员 高寅)前段时间的强降雨给农业生产带来严重影响,铁东区部分地势低洼的大棚也出现渗水,棚内积水防汛形势严峻,影响植株生长,铁东区农业农村局立即行动,积极与农户联系,分类施策,做到排涝生产两不误,派驻农技专家解决农业生产实际困难,全力开展保苗护苗补苗行动,确保农业增收。

铁东区城东乡立业村四组的敬红种植农民专业合作社,共有36栋大棚,9户农民入社,一直种植黄瓜豆角柿子等传统蔬菜。由于地势低洼,几场大雨使棚内积水严重,给棚内的植株造成很大的影响,

全社50亩地,受灾30亩,严重地块有10亩。作为合作社的带头人莫敬红,第一时间带动村民进行生产自救、强排积水,对能补救的苗木进行补救,不能补救的她就组织村民抢种“秋茬苗”,想方设法减少经济损失。

在积水比较严重的村屯,铁东区广大干部群众齐心协力使用镐锹、排水泵等抢排棚内积水,全力疏通排水渠道,农技专家开展农业抗灾生产分类指导服务,进一步提高土壤通透性,促进根系和植株生长,密切关注病虫害发生情况,引导农民加强田间管理,促进苗情恢复转化。

以党建促发展 以发展强服务

伊通人社局坚持党建引领推动人社事业高质量发展

本报讯(通讯员 赵博)近年来,伊通满族自治县人社局党总支坚持强化党建引领,紧紧围绕劳动就业和社会保障服务等方面不断加强机关党建工作,形成了“以党建促发展、以发展强服务”的良好局面,推动了全县人社事业高质量发展。

突出党建引领、促进供需衔接。党员干部向企业集中宣传“96885吉人在线”服务平台,聚焦企业招聘需求,通过“96885吉人在线”美篇app等渠道向登记失业人员、就业困难人员等重点群体持续推送岗位信息,推进求职招聘精准对接。截至目前,32家企业通过网络招聘会发布招工信息188条,发布招聘岗位960个。开展“春风行动”等线下招聘活动,提供就业岗位1900个,吸引200多名求职者,72名求职者与用工单位达成了意向。

深化助企纾困,助推经济发展。开展“服务企业年”入企走访调研活动,成立工作专班,分10个工作组对全县12

个行业201户企业进行走访,通过实地探查、电话谈话等形式,详细询问企业经营状况、发展面临的问题等,并向企业征求意见建议,宣传惠企政策,认真听取企业招聘用工存在的问题和需求,对企业进行调研帮扶;突出抓好高技能人才队伍建设,切实强化企业在高技能人才队伍建设中的主体作用。与企事业单位进行深入沟通,对已经申报的9家企事业单位和90名见习人员详细指导基地建设。

创新工作机制,设立绿色通道。创建劳动仲裁、劳动监察、工伤认定三位一体化工作机制,统一设立劳动纠纷综合服务接待窗口,实现劳动者“进一家门、办三家事”。疫情防控期间,设立开通热线电话、微信等非现场投诉维权绿色通道,通过“不见面”方式及时受理解决劳动争议诉求。年初以来,受理拖欠工资投诉案件184件,解决拖欠工资886.68万元;受理认定因在新冠疫情防控工作中的工伤案件3件。